
Verbale	di	modifica	dello	statuto	

	
Vengono	 poste	 in	 votazione	 le	 seguenti	 modifiche	 dello	 statuto	 che	 si	 rendono	 necessarie	 alla	 luce	 di	
quanto	 realizzato	 nell’attuazione	 del	 progetto	 regionale	 Regione	 Lazio	 2016	 “Stradafacendo…	
Stradagustando”.	In	tale	evento	le	attività	poste	in	essere	si	sono	spesso	trovate	ai	 limiti	dell’applicazione	
dello	 Statuto.	 Infatti	 non	 possiamo	 parlare	 di	 piena	 tutela	 del	 consumatore	 se	 non	 teniamo	 conto	 delle	
diverse	 realtà	 date	 da	 un	 paese	 di	 migliaia	 di	 campanili,	 con	 tradizioni	 locali,	 storia,	 cultura,	 eccellenze	
estremamente	 diverse	 tra	 loro.	 Nel	 progetto	 la	 promozione	 del	 turismo	 ecosostenibile	 passava	
esattamente	 per	 realtà	 locali	 le	 cui	 differenze	 si	 sostanziavano	 nel	 dover	 dare	 risalto	 ad	 usi	 e	 consumi	
consolidati	 nel	 tempo,	 estremamente	 diversi	 tra	 loro	 seppur	 appartenenti	 alla	 stessa	 Regione,	
rapportandoli	alla	tutela	oggi	espressa	dal	codice	del	consumo	quale	elemento	primario	di	raccordo	nella	
tutela	del	cittadino	consumatore.	Anche	i	nuovi	modelli	progettuali	appena	pubblicati	nel	Bur	Regionale	ci	
dicono	che	dovremo	avere	un	rapporto	strettissimo	con	il	territorio,	promuovere	la	tutela	del	consumatore	
senza	 inserirci	 nelle	 tradizioni	 storiche	 dei	 territori	 sarebbe	 estremamente	 difficile	 e	 ci	 metterebbe	
nuovamente	 nelle	 condizioni	 di	 interpretare	 estremizzando	 lo	 Statuto	Associativo.	 Per	 questo	 chiediamo	
all’Assemblea	di	approvare	le	seguenti	integrazioni.		

Il	voto	viene	attuato	per	alzata	di	mano	in	modo	palese		

Art.	2	dello	statuto	inserire	punto		

i. Difendere	 la	 memoria	 storica	 collettiva	 anche	 ai	 fini	 di	 una	 piena	 integrazione	 delle	 nuove	
generazioni,	 rispettando	 gli	 usi	 e	 consumi	 locali,	 le	 tradizioni	 del	 territorio	 in	 conformità	 alle	
norme	 del	 codice	 del	 consumo:	 attraverso	 la	 partecipazione	 attiva	 a	 rievocazioni	 storiche,	
mercati	del	territorio,	iniziative	locali	sia	in	forma	autonoma,	sia	in	collaborazione	ad	Enti	locali,	
regionali,	nazionali	ed	internazionali	

Trasformare	il	punto	i	in	l	e	così	via	

Si	chiede:	Chi	è	d’accordo	alla	modifica	del	comma	i	all’art.	2?	Tutti	i	presenti	in	aula	alzano	la	mano	

Controprova:		chi	è	contrario?	Nessuno	alza	la	mano	

																										Chi	si	astiene?			Nessuno	alza	la	mano	

La	modifica	è	approvata	all’unanimità	

Art.	3	dello	statuto	

Integrare	il	punto	o	sostituendo	la	vecchia	declinazione	con	questa	

o.	 promuove	 il	 rispetto	del	 territorio,	 delle	 sue	 tradizioni,	 e	delle	 risorse	naturali	 realizzando	 iniziative	di	
pubblicizzazione,	 educazione	 ecologica	 e	 ambientale,	 nonché	 di	 educazione	 alimentare	 anche	 attraverso	
l’organizzazione	 di	 eventi,	 convegni,	 manifestazioni	 a	 tema	 sia	 autonomamente,	 sia	 in	 sinergia	 con	 Enti	
locali,	regionali,	nazionali	ed	internazionali.	

Si	chiede:	Chi	è	d’accordo	alla	modifica	del	comma	o	all’art.	3?	Tutti	i	presenti	in	aula	alzano	la	mano	

Controprova:	chi	è	contrario?	Nessuno	alza	la	mano	

																										Chi	si	astiene?			Nessuno	alza	la	mano	



La	modifica	è	approvata	all’unanimità	

	

Le	modifiche	allo	statuto	sono	state	approvate	dall’assemblea	nazionale	del	27	maggio	2017,	regolarmente	
costituita	in	Roma	presso	il	Centro	Congressi	di	Villa	Aurelia	in	vigenza	del	numero	legale	richiesto,	hanno	
partecipato	al	voto	67	delegati	i	cui	poteri	sono	stati	verificati	da	apposita	commissione.	

Roma	27	Maggio	2017	

Il	Segretario	Generale	-	Marco	Bartolelli	

	

Il	Presidente	l’Assemblea	–	Antonio	Maria	Mirante	

	

Il	segretario	d’assemblea	-		Milena	Giannelli	


